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AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H01

										          A fldgi
wksjd¾h m%Yak y;r ^04& ls'

^uq¿ ,l=Kq 20&

1 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 mßÉfÊoh 08 - mqoa.,sl uQ,H l<ukdlrKh

1' 	 cSú;fha Tn isák wjêh ;lafiare lrkak - Assess your state in life
	 uQ,H iajdëk;ajhla we;slr .ekSfï idïm%odhsl ud¾.h jkafka fyd`o uQ,H l<ukdlrK 

;SrK .ekSuhs' m%;HlaI Okh f.dvke.Sfï ie,iqula (Proven wealth-building plan) wkq.ukh 

lrk ;reKfhl=" úY%du jhfia§ Tyqf.a b,lalhg ,Õdùu wfmalaId l< yelsh' flfia fj;;a" 

wêIaGdkh iy úfYaIfhkau idïm%odhsl fkdjk l%u (Nontraditional methods) ;=,ska" ueÈ jhfia 

isák mqoa.,fhl=g jqjo uQ,H iajdëk;ajhla we;slr.; yelsjkq we;'

2' 	 ish¿ uqo,a iïnkaO .eg¿ j,oS úkhla mj;ajd .kak - Practice discipline in all money matters
	 uQ,H iajdëk;ajhla we;slr .ekSfï b,lalfhka wE;aùug n,mE yels l%u .Kkdjla we;' 

iuyr wjia:dj,oS" Tnf.a uQ,H ie,iqfuka neyerùu (Deviating from your fiscal plan) o fndfyda 

wjia:dj,oS" wmßlaIdldß f,i úhoï lsÍu (Indiscreet spending) o fuhg fya;=fõ'

3' 	 wdrlaIdldrS mshjr wkq.ukh lrkak - Embrace careful measures
	 uQ,H iajdëk;ajhla we;slr .kakd mqoa.,hka Tjqkaf.a uqo,a ms<sn`oj mrSlaIdldÍ fõ' wjYH 

wjia:dj,È muKla Tjqka tajd úhoï lrhs' Okh f.dvke.Su hkq yqfola Okh W;amdokh 

lsÍu muKla fkdj" tajd wdrCIdlr .ekSu o fõ' tneúka" tosfkod úhoï wvql< yels wdldr 

ie,ls,a,g .kak'

4' 	 Tnf.a Kh f.jd oukak - Pay down your debt
	 Khm;a (Credit cards) jeks by, fmd,S wkqmd; iys; Kh j,ska f.ùï wdrïN lrkak'

5' 	 Tnf.a wdfhdack j,g ilS%hj odhl jkak - Take an active role in your investments
	 mj;sk ish¿u wdfhdack wjia:djka ms<sn|j yels;dla wOHhkh lrkak'

6' 	 idïm%odhsl fkdjk wdodhï ud¾. ie,ls,a,g .kak - Consider nontraditional income 
opportunities

	 kj NdKavhla fyda fiajdjla fidhd .ekSu ;=,ska fyda mj;sk NdKavhla fyda fiajdjla jeäÈhqKq 

lsÍu ;=,ska flá ld,hl§ Okh f.dvke.sh yelsh'

7' 	 Tnf.a id¾:l;ajh f.dvk.d .kak - Build on your success
	 Okj;a mqoa.,hka Tjqkaf.a jdikdj jeäÈhqKq lr .ekSug wjodkï ndr.kS' fojk l=,S foam,la 

ñ,§ .ekSfuka fyda m,uq fj<`oie, id¾:l ùfuka miq fojk fj<`oie,la tla lsÍfuka" Tjqka 

fndfydaúg fuh isÿlrhs'

YS% ,xld .KldêlrK Ys,amSh wdh;kh
wOHdmk yd mqyqKq lsÍï wxYh
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(AA32) l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

fhdað; W;a;r



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H02

8' 	 wid¾:l ùu m%;slafIam lrkak - Reject failure
	 úYd, Okhla f.dvk.d.;a jHjidhlhka" ta ish,a, wysñ lrf.k iuyr wjia:dj,§ 

iïmQ¾Kfhkau fjkia l¾udka;hla ;=,ska Tjqkaf.a jdikdj kej; ,Õdlr.;a wjia:d ms<sn`o 

WodyrK b;sydih mqrdu we;' fujeks miqnEï we;súh yels kuq;a úYajdih ;eìh yels uQ,H 

ie,iqula wkq.ukh lsÍu uÕska Tng È.=ld,fha§ uQ,H iajdëk;ajhla ,Õdlr.; yelsh'

(,l=Kq 05)
2 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 mßÉfÊoh 01 - whjehlrKh Ndú;fhka ie,iqï lsÍu yd md,kh

•	 whjeh ie,iqu" weia;=fïka;= iy mqfrdal:khka u; mokï ùu' mqfrdal:khka uÕska ksIaÑ; 

w.hka ,ndfok nj ie,lsh fkdyelsh' whjeh weia;fïka;= ksjerÈ fkdjk mqfrdal:khka u; 

mokïj ilialr we;s úg" whjeh l%shdj,sh ksjerÈ iy M,odhs fkdúh yelsùu'

• 	 wkd.;h ms<sn| wúksIAÑ;;djh iy miqj j¾Okh úhyels fjkiaùfï ;;a;ajhka fya;= 

fldgf.k" whjeh i;H wjYH;djhka j,g jvd jeä fyda wvq úh yelsùu'

• 	 whjeh md,kh M,odhs f,i l%shd;aul lsÍu" whjeh ls%hd;aul lsÍu i`oyd j.lsjhq;= mqoa.,hka 

w;r leue;a;" iyfhda.S;dj iy wjfndaOh u; mokï ùu' iyfhda.S;dj wvqùu" M,odhs fkdjk 

ld¾hidOkhlg fhduq lrùug fya;=fõ'

•	 l<ukdlrK WmlrKhla ñi l<ukdldÍ;ajhla fkdùu'

•	 whjehlrKh wmyiq iy l,a.;jk l%shdj,shla úhyels ùu' 
•	 whjeh fjkia lsÍï lsÍug wjYH ùu

(,l=Kq 05)

3 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 mßÉfÊoh 07 - ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh

  igyk 2018/19 
f;d. i|yd Èk .Kk 01 85 
,eìh hq;= oE i|yd Èk .Kk 02 41 
 f.úh hq;= oE i|yd Èk .Kk 03 (91) 
 ldrl m%d.aOk pl%h   35 

 
úl=Kqï msßjeh  = úl=Kqï - o< ,dNh 

         = 1,750,000 - 496,920 
        = re' 1,253,080 
 

igyk 01 - f;d. i|yd Èk .Kk 

f;d. i|yd Èk .Kk = idudkH f;d.h x Èk 365  
úl=Kqï msßjeh 

  
   

  (300,000+285,000)/2 x Èk 365 

  285,000+1,268,080-300,000 
   

  292,500 x Èk 365  
  1,253,080   
  Èk 85   
     
igyk 02 - ,eìh hq;= oE i|yd Èk .Kk   

,eìh hq;= oE i|yd Èk .Kk = idudkH ,eìh hq;= oE x  Èk 365  
úl=Kqï 

     
  (221,000+168,000)/2 x Èk 365 

  1,750,000   
     
  194,500 x Èk 365 
  1,750,000   
     
  Èk 41   
     
igyk 03 - f.úh hq;= oE i|yd Èk .Kk   

f.úh hq;= oE i|yd Èk .Kk = 
idudkH f.úh hq;= oE 

x Èk 365 .ekqï 
 

  (342,100+286,800)/2 x Èk 365 

  
1,268,080 

   
  314,450 x Èk 365 
  1,268,080   
 
  Èk 91   

 



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

(,l=Kq 05)

4 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 mßÉfÊoh 03 - wod< msßjehlrKh - ;SrK .ekSu

  igyk 2018/19 
f;d. i|yd Èk .Kk 01 85 
,eìh hq;= oE i|yd Èk .Kk 02 41 
 f.úh hq;= oE i|yd Èk .Kk 03 (91) 
 ldrl m%d.aOk pl%h   35 

 
úl=Kqï msßjeh  = úl=Kqï - o< ,dNh 

         = 1,750,000 - 496,920 
        = re' 1,253,080 
 

igyk 01 - f;d. i|yd Èk .Kk 

f;d. i|yd Èk .Kk = idudkH f;d.h x Èk 365  
úl=Kqï msßjeh 

  
   

  (300,000+285,000)/2 x Èk 365 

  285,000+1,268,080-300,000 
   

  292,500 x Èk 365  
  1,253,080   
  Èk 85   
     
igyk 02 - ,eìh hq;= oE i|yd Èk .Kk   

,eìh hq;= oE i|yd Èk .Kk = idudkH ,eìh hq;= oE x  Èk 365  
úl=Kqï 

     
  (221,000+168,000)/2 x Èk 365 

  1,750,000   
     
  194,500 x Èk 365 
  1,750,000   
     
  Èk 41   
     
igyk 03 - f.úh hq;= oE i|yd Èk .Kk   

f.úh hq;= oE i|yd Èk .Kk = 
idudkH f.úh hq;= oE 

x Èk 365 .ekqï 
 

  (342,100+286,800)/2 x Èk 365 

  
1,268,080 

   
  314,450 x Èk 365 
  1,268,080   
 
  Èk 91   

 

   re'  

ueá fcda.=jla i|yd wod< msßjeh   

Rcq øjH (126,000/1,000)    126  

Rcq Y%uh  -  

fjk;a øjH    125  

uqøK úhou       36  

weiqreï msßjeh       14  

     301  

 
ks.ukh( 
 
wod< msßjeh weKjqï ñ, jk re' 400$-g jvd wvq neúka weKjqu Ndr.; yelsh' 
 

fmrjev(  
Rcq øjH(   

   uq¿ wjYH;dj (1,000 * 250/1000)  ls'.%E' 250  

   f;d.fha we;s m%udKh ls'.%E' 180  

  fjf<|fmdf<ka .; hq;= m%udKh ls'.%E' 70  

Rcq øjH msßjeh   

f;d.fha mj;sk ls'.%E' 180 ^.s¨Kq msßjehls&  -  

ñ,g .; hq;= ls'.%E'70 i|yd (ls'.%E' 70 * re.1,800) 
       

126,000  

    126,000  

Rcq Y%uh   

uq¿ wjYH;dj (1,000 * ñks;a;= 18 / 60)  meh 300  

wlS%h ld,h meh 340  

Rcq Y%u msßjeh   

wlS%h ld,hg jvd wjYH ld,h wvq neúka msßjehla fkdue;'  -  

 
 

03



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

A fldgfiys wjidkh

(,l=Kq 05)

   re'  

ueá fcda.=jla i|yd wod< msßjeh   

Rcq øjH (126,000/1,000)    126  

Rcq Y%uh  -  

fjk;a øjH    125  

uqøK úhou       36  

weiqreï msßjeh       14  

     301  

 
ks.ukh( 
 
wod< msßjeh weKjqï ñ, jk re' 400$-g jvd wvq neúka weKjqu Ndr.; yelsh' 
 

fmrjev(  
Rcq øjH(   

   uq¿ wjYH;dj (1,000 * 250/1000)  ls'.%E' 250  

   f;d.fha we;s m%udKh ls'.%E' 180  

  fjf<|fmdf<ka .; hq;= m%udKh ls'.%E' 70  

Rcq øjH msßjeh   

f;d.fha mj;sk ls'.%E' 180 ^.s¨Kq msßjehls&  -  

ñ,g .; hq;= ls'.%E'70 i|yd (ls'.%E' 70 * re.1,800) 
       

126,000  

    126,000  

Rcq Y%uh   

uq¿ wjYH;dj (1,000 * ñks;a;= 18 / 60)  meh 300  

wlS%h ld,h meh 340  

Rcq Y%u msßjeh   

wlS%h ld,hg jvd wjYH ld,h wvq neúka msßjehla fkdue;'  -  

 
 

04



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H05

										          B fldgi
wksjd¾h m%Yak ;=k ^03& ls'

^uq¿ ,l=Kq 30&

5 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 mßÉfÊoh 04 - wjodkï iy wúksYaÑ;;djhka yuqfõ ;SrK .ekSu

M ksIamdÈ;h

(,l=Kq 10)

b,a¨u tallhl odhl;ajh 
^úl=Kqï ñ, - úp,H 

msßjeh& 

uq¿ odhlh iïNdú;dj wfmalaIs; jákdlu 
^re'& 

10,000 3,000-2,800-580=(380) 
 
(380)*10,000  

 
=  

   
(3,800,000) 0.26 

 
(3,800,000)*0.26  

 
=  

       
(988,000)  

20,000 3,000-2,600-580=(180) 
 
(180)*20,000  

 
=  

   
(3,600,000) 

             
0.30 

 
(3,600,000)*0.30  

 
=  

   
(1,080,000)  

30,000 3,000-2,300-580=120  120*30,000  
 
=  

      
3,600,000  0.28  3,600,000*0.28  

 
=  

   
1,008,000  

40,000 3,000-2,050-580=370  370*40,000  
 
=  

   
14,800,000  0.16 

 
14,800,000*0.16  

 
=  

   
2,368,000  

        
   

1,308,000  

 
N ksIamdÈ;h     
      
b,ä u iïNdú;dj wfmalaIs; 

b,ä u 
   

150,000 0.70 105,000    
260,000 0.30 78,000    

    183,000    

  
 
   re' 

tallhl odhl;ajh = 400-230-140 = 30 
wfmalaIs; uq¿ odhl;ajh                     = 30*183,000 = 5,490,000 
      
ks.ukh(     
b;d by< wfmalaIs; ,dNhla fok neúka N ksIamdÈ;h ksIamdokh l< yelsh' 

 



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H06

6 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

	 mßÉfÊoh 01 - whjehlrKh Ndú;fhka ie,iqï lsÍu yd md,kh

(,l=Kq 10)

2019 foieïn¾ 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd fufyhqï m%ldYkh 
re' “000” 

 whjeh  kuH 
whjeh 

i;H úp,H  

tall  12,000 11,800 11,800 (200) wjdis 

úl=Kqï 3,960,000 3,894,000 3,953,000  59,000  jdis 
Rcq øjH (780,000) (767,000) (755,200)  11,800  jdis 
Rcq Y%uh (1,920,000) (1,888,000) (1,899,800)  (11,800)  wjdis 
ksIamdok úp,H fmdÿld¾h (795,000) (781,750) (817,600)  (35,850)  wjdis 
úp,H úl=Kqï úhoï (140,000) (137,667) (124,200)  13,467  jdis 
ia:djr ksIamdok fmdÿld¾h (114,000) (114,000) (119,000)  (5,000)  wjdis 
ia:djr úl=Kqï úhoï (100,000) (100,000) (100,000) - wjdis 
,dNh 111,000 105,583 137,200  31,617  jdis 

  
fmrjev ( 
 
tall 11"800la i|yd ia:djr ksIamdok fmdÿld¾h 

ksIamdok úp,H fmdÿld¾h   re' 

úl=Kqï 3,960,000 / 12,000 * 11,800 3,894,000 
Rcq øjH msßjeh 780,000 / 12,000 * 11,800 767,000 
Rcq Y%u msßjeh 1,920,000 / 12,000 * 11,800 1,888,000 
úp,H ksIamdok fmdÿld¾h 795,000 / 12,000 * 11,800 781,750 
úp,H úl=Kqï úhoï 140,000 / 12,000 * 11,800 137,667 
ia:djr ksIamdok fmdÿld¾h  114,000 
ia:djr úl=Kqï úhoï   100,000 
,dNh   105,583 

 
 



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H07

7 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r 

(a)	 mßÉfÊoh 03 - wod< msßjehlrKh - ;SrK .ekSu

(,l=Kq 04)

	 mßÉfÊoh 03 - wod< msßjehlrKh - ;SrK .ekSu

(,l=Kq 06)
(uq¿ ,l=Kq 10)

B fldgfiys wjidkh

ksIamdÈ;h 
b,ä u 
^tall& wuqøjH X wjYH;djh 

tall ^óg¾& 
uq¿ wjYH;djh 

^óg¾& 

l=vd 10,000 (100/100)1.00 10,000 
uOHu 8,500 (200/100)2.00 17,000 
úYd, 4,200 (275/100)2.75 11,550 

uq¿ wjYH;djh ^óg¾&     38,550 
,nd.; yels wuqøjH f;d.h     30,000 
ysÕ m%udKh ^óg¾& - X iSñ; idOlhls'     8,550 
    

ksIamdÈ;h 
b,ä u 
^tall& wuqøjH Y wjYH;djh 

tall ^óg¾& 
uq¿ wjYH;djh 

^óg¾& 

l=vd 10,000 0.5 5,000 
uOHu 8,500 1 8,500 
úYd, 4,200 1.5 6,300 

uq¿ wjYH;djh ^óg¾&     19,800 
,nd.; yels wuqøjH f;d.h     20,000 
ysÕ m%udKh ^óg¾& - Y iSñ; idOlhla fkdfõ'     (200) 

 
                                                                                                                                                             

(b) 
 
 

 l=vd uOHu úYd, 

úl=Kqï ñ, ^tallhlg re' 3$-& 1,000 1,550 2,100 
tallhl úp,H msßjeh ^re'&    
wuqøjH X 100 200 275 
wuqøjH Y 150 300 450 
Y%uh 450 608 675 
úp,H ksIamdok fmdÿld¾h 120 142 180 
 820 1,250 1,580 
tallhl odhlh 180 300 520 
tallhla i|yd wjYH wuqøjH óg¾ 1 óg¾ 2 óg¾ 2.75 
wuqøjH tallhl odhl;ajh 180 150 189.09 
ksIamdok ia:dk.; lsÍu 2 3 1 

 
m%Yia: ksIamdok ñY%h 

ksIamdÈ;h b,ä u 
^tall& 

mßfNdackh uq¿ wjYH;djh 
^óg¾& 

    
úYd, m%udKh 4,200 2.75 11,550 
l=vd m%udKh 10,000 1.00 10,000 
uOHu m%udKh 4,225 2.00 8,450 
,nd.; yels wuqøjH m%udKh   30,000 

 

ksIamdÈ;h 
b,ä u 
^tall& wuqøjH X wjYH;djh 

tall ^óg¾& 
uq¿ wjYH;djh 

^óg¾& 

l=vd 10,000 (100/100)1.00 10,000 
uOHu 8,500 (200/100)2.00 17,000 
úYd, 4,200 (275/100)2.75 11,550 

uq¿ wjYH;djh ^óg¾&     38,550 
,nd.; yels wuqøjH f;d.h     30,000 
ysÕ m%udKh ^óg¾& - X iSñ; idOlhls'     8,550 
    

ksIamdÈ;h 
b,ä u 
^tall& wuqøjH Y wjYH;djh 

tall ^óg¾& 
uq¿ wjYH;djh 

^óg¾& 

l=vd 10,000 0.5 5,000 
uOHu 8,500 1 8,500 
úYd, 4,200 1.5 6,300 

uq¿ wjYH;djh ^óg¾&     19,800 
,nd.; yels wuqøjH f;d.h     20,000 
ysÕ m%udKh ^óg¾& - Y iSñ; idOlhla fkdfõ'     (200) 

 
                                                                                                                                                             

(b) 
 
 

 l=vd uOHu úYd, 

úl=Kqï ñ, ^tallhlg re' 3$-& 1,000 1,550 2,100 
tallhl úp,H msßjeh ^re'&    
wuqøjH X 100 200 275 
wuqøjH Y 150 300 450 
Y%uh 450 608 675 
úp,H ksIamdok fmdÿld¾h 120 142 180 
 820 1,250 1,580 
tallhl odhlh 180 300 520 
tallhla i|yd wjYH wuqøjH óg¾ 1 óg¾ 2 óg¾ 2.75 
wuqøjH tallhl odhl;ajh 180 150 189.09 
ksIamdok ia:dk.; lsÍu 2 3 1 

 
m%Yia: ksIamdok ñY%h 

ksIamdÈ;h b,ä u 
^tall& 

mßfNdackh uq¿ wjYH;djh 
^óg¾& 

    
úYd, m%udKh 4,200 2.75 11,550 
l=vd m%udKh 10,000 1.00 10,000 
uOHu m%udKh 4,225 2.00 8,450 
,nd.; yels wuqøjH m%udKh   30,000 

 



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H

										          C fldgi
wksjd¾h m%Yak fol ^02& ls'

^uq¿ ,l=Kq 50&

8 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(A)	 mßÉfÊoh 06 - m%d.aOk m%Njhka iy m%d.aOk msßjeh

(a)

(,l=Kq 02)
(b)

(,l=Kq 02)
(c)

(,l=Kq 03)

08

idudkH fldgil msßjeh =            fldgil j¾;udk ,dNdxY         x 100 
                                                 fldgil j¾;udk fjf<|fmd< ñ, 

Ke  = D0 x 100 
  P0 

Ke = 2.52 x 100 
  14 

Ke = 18%  
 
 
ksoyia l< fkdyels 
jrKSh fldgia msßjeh = 

jrKSh fldgil jd¾Isl 
,dNdxY x 100 

  
jrKSh fldgil fjf<|fmd< 

ñ,  

Kp = D0 x 100 
  P0 

Kp = 1.5 x 100 
  12 

Kp = 12.5%  
 

 
 
 
 

 
 

Khlr msßjeh  = 12%        -             
 
 

 2%  *  2.18 
 7.03 

 
                                          =    11.38% 
 

 

Khlr msßjeh 
   
j¾Ih úia;rh 

uqo,a 
m%jdyh 

jÜgï 
idOlh 
10% j¾;udk 

w.h 

jÜgï 
idOlh   
@ 12% 

jÜgï lrk 
,o uqo,a 
m%jdyh   

0 Khlrj,ska ,o 
uqo,a m%jdyh 90 1 90 1 90 

1-5 fmd,sh 
 {12-(12*28%)} (8.64) 3.791 (32.75) 3.603 

                   
(31.12) 

5 ksoyia lsÍu (100) 0.621 (62.1)  0.567 (56.1) 
   NPV (4.85)  2.18 



AA3 / MAF l<ukdlrK .sKqïlrKh yd uQ,H09

(d)

(,l=Kq 03)
(B)	 mßÉfÊoh 05 -wdfhdack we.hSu

(a)

(,l=Kq 13)

(b)	 kj wdfhdackh re' 1"042"000$- Y=oaO j¾;udk w.hla .kakd neúka w¨;a ñY%K hka;%h ñ,§ 

.ekSu ks¾foaY l< yelsh'

(,l=Kq 02)
(uq¿ ,l=Kq 25)

fjf<|fmd< w.h Ndú;fhka nr ;enQ idudkH m%d.aOk msßjeh 
 
uQ,dY%  fjf<|fmd< 

w.h ^re' Z000& 
nr ;eîu 

^]& 
m%d.aOk msßjeh WACC 

  (%) (%) 
idudkH fldgia 210,000 71.4 18 12.85 
jrKSh fldgia 12,000 4.1 12.5 0.5 
Khlr 72,000 24.5 11.38 2.79 
 re. 294,000   16.14 

 
 

      re “000” 
  0 1 2 3 4 5 
wdfhdackh   (34,000)               -                 -                  -                 -         14,400  
úl=Kqï  -      12,113          

16,218  
        

19,278  
        

19,635  
     20,171  

úp,H ñY% msßjeh  -       (152)      (192)        (224)      (224)        (224) 
fmdÿld¾h msßjeh  -    (3,634)    (4,866)     (5,784)   (5,891)      (6,052) 
ia:djr kv;a;= msßjeh  -    (1,900)   (1,900)     (1,900)   (1,900)      (1,900) 
wdodhï nÿ (fmrjev -1)  -          622        (228)           861        (936)      (7,918) 
Y=oaO uqo,a m%jdyh   (34,000)      7,049       9,032       10,509     10,684       18,477  
jÜgï idOlh @ 14%              1       0.877       0.769        0.675       0.592         0.519  
Y=oaO j¾;udk w.h   (34,000)      6,182       6,945         7,094       6,325         9,589  
       
NPV= 2,135,000 
 
       
fmrjev -1       
  1 2 3 4 5  
nÿ whjk wdodhu 12,113 16,218 19,278 19,635 20,171  
úhoï       (5,686)     6,958) (7,908)     (8,015)   (8,176)  
m%d.aOk §ukd      (8,500) (8,500)   (8,500)    (8,500)  -   
bj;a lsÍfuka ,o m%;sIaGdj - - - - 14,400  
nÿ whjk ,dNh      (2,073)        760      2,870        3,120    26,395   
wdodhï nÿ @ 30%         622        228         861          936      7,918   

 

fjf<|fmd< w.h Ndú;fhka nr ;enQ idudkH m%d.aOk msßjeh 
 
uQ,dY%  fjf<|fmd< 

w.h ^re' Z000& 
nr ;eîu 

^]& 
m%d.aOk msßjeh WACC 

  (%) (%) 
idudkH fldgia 210,000 71.4 18 12.85 
jrKSh fldgia 12,000 4.1 12.5 0.5 
Khlr 72,000 24.5 11.38 2.79 
 re. 294,000   16.14 

 
 

      re “000” 
  0 1 2 3 4 5 
wdfhdackh   (34,000)               -                 -                  -                 -         14,400  
úl=Kqï  -      12,113          

16,218  
        

19,278  
        

19,635  
     20,171  

úp,H ñY% msßjeh  -       (152)      (192)        (224)      (224)        (224) 
fmdÿld¾h msßjeh  -    (3,634)    (4,866)     (5,784)   (5,891)      (6,052) 
ia:djr kv;a;= msßjeh  -    (1,900)   (1,900)     (1,900)   (1,900)      (1,900) 
wdodhï nÿ (fmrjev -1)  -          622        (228)           861        (936)      (7,918) 
Y=oaO uqo,a m%jdyh   (34,000)      7,049       9,032       10,509     10,684       18,477  
jÜgï idOlh @ 14%              1       0.877       0.769        0.675       0.592         0.519  
Y=oaO j¾;udk w.h   (34,000)      6,182       6,945         7,094       6,325         9,589  
       
NPV= 2,135,000 
 
       
fmrjev -1       
  1 2 3 4 5  
nÿ whjk wdodhu 12,113 16,218 19,278 19,635 20,171  
úhoï       (5,686)     6,958) (7,908)     (8,015)   (8,176)  
m%d.aOk §ukd      (8,500) (8,500)   (8,500)    (8,500)  -   
bj;a lsÍfuka ,o m%;sIaGdj - - - - 14,400  
nÿ whjk ,dNh      (2,073)        760      2,870        3,120    26,395   
wdodhï nÿ @ 30%         622        228         861          936      7,918   
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9 jk m%Yakh i|yd fhdað; W;a;r

(A)	 mßÉfÊoh 03 - wod< msßjehlrKh - ;SrK .ekSu 

(,l=Kq 08)
(B)	 mßÉfÊoh 02 - ixlS¾K úp,Hhka Ndú;fhka ie,iqï lsÍu yd md,kh

(a) 	 (i)

(,l=Kq 04)
	 (ii)

(,l=Kq 04)

10

msg;ska ñ,§ .ekSu re' 

msg;ska ñ,§ .ekSfï msßjeh (tall16,000 * re'680/-) 
     

(10,880,000) 
msßjeh b;sßh   
Rcq øjH (16,000*240) 3,840,000 
Rcq Y%uh (16,000*280) 4,480,000 
úp,H fmdÿld¾h msßjeh (16,000*48) 768,000 
úp,H weiqreï msßjeh (16,000*30) 480,000 
úp,H úl=Kqï yd fnodyeÍfï msßjeh - 
jd¾Isl ia:djr ksIamdok msßjeh - 
ia:djr úlsKSfï yd fnodyeÍfï msßjeh 750,000 
  (562,000) 

 
msg;g §ug jvd we;=<; ksIamdokh lsÍfuka jd¾Islj re' 562"000$-l b;sßhla jk neúka X ksIamdÈ;h 
ksIamdokh l< hq;=h'  
 
 
Rcq øjH ñY%K 
úp,kh 

=   Rcq øjH m%ñ; ñ, ^uq¿ i;H Ndú;h * m%ñ; ñY%Kh&  
- (uq¿ i;H Ndú;h * i;H ñY%Kh) 

   

wuqøjH A 
=   250 * {[(52,680+4,080) kg * (3/3.25)] -[(52,600 + 

4,080) kg * (52,600/(52,600 + 4,080))]}   
=   250 * (52,394 - 52674) (70,000) wjdis 

wuqøjH B 
         

=   700 * {[(52,600 + 4,080)kg * (0.25/3.25)] - [(52,600 
+ 4,080)kg * 4,080/(52,600 + 4,080)   

=   700 * (4,360 - 4,080)      196,000 jdis  
tl;=j       126,000 jdis  

 
         

Rcq øjH M,od 
úp,kh 

=   Rcq øjH m%ñ; ñ, (uq¿ m%ñ; øjH Ndú;h * m%ñ; 
ñY%Kh) - (uq¿ i;H Ndú;h * m%ñ; ñY%Kh)    

wuqøjH A                                        
=   250 * {[(3 + 0.25)kg * tall 16,700) * (3/3.25)] -

[(52,600 + 4,080)hrs * (3/3.25)]}   

=   250 * (50,100 - 52,320) (555,000) wjdis 

wuqøjH B                                        
=   700 * {[(3 + 0.25)kg * tall 16,700) * (0.25/3.25)] -

[(52,600 + 4,080)hrs * 0.25/3.25)]}  
 
 

=   700 * (4,175 - 4,360) (129,500) wjdis 
tl;=j             684,500 wjdis 

        
 

 
 

msg;ska ñ,§ .ekSu re' 

msg;ska ñ,§ .ekSfï msßjeh (tall16,000 * re'680/-) 
     

(10,880,000) 
msßjeh b;sßh   
Rcq øjH (16,000*240) 3,840,000 
Rcq Y%uh (16,000*280) 4,480,000 
úp,H fmdÿld¾h msßjeh (16,000*48) 768,000 
úp,H weiqreï msßjeh (16,000*30) 480,000 
úp,H úl=Kqï yd fnodyeÍfï msßjeh - 
jd¾Isl ia:djr ksIamdok msßjeh - 
ia:djr úlsKSfï yd fnodyeÍfï msßjeh 750,000 
  (562,000) 

 
msg;g §ug jvd we;=<; ksIamdokh lsÍfuka jd¾Islj re' 562"000$-l b;sßhla jk neúka X ksIamdÈ;h 
ksIamdokh l< hq;=h'  
 
 
Rcq øjH ñY%K 
úp,kh 

=   Rcq øjH m%ñ; ñ, ^uq¿ i;H Ndú;h * m%ñ; ñY%Kh&  
- (uq¿ i;H Ndú;h * i;H ñY%Kh) 

   

wuqøjH A 
=   250 * {[(52,680+4,080) kg * (3/3.25)] -[(52,600 + 

4,080) kg * (52,600/(52,600 + 4,080))]}   
=   250 * (52,394 - 52674) (70,000) wjdis 

wuqøjH B 
         

=   700 * {[(52,600 + 4,080)kg * (0.25/3.25)] - [(52,600 
+ 4,080)kg * 4,080/(52,600 + 4,080)   

=   700 * (4,360 - 4,080)      196,000 jdis  
tl;=j       126,000 jdis  

 
         

Rcq øjH M,od 
úp,kh 

=   Rcq øjH m%ñ; ñ, (uq¿ m%ñ; øjH Ndú;h * m%ñ; 
ñY%Kh) - (uq¿ i;H Ndú;h * m%ñ; ñY%Kh)    

wuqøjH A                                        
=   250 * {[(3 + 0.25)kg * tall 16,700) * (3/3.25)] -

[(52,600 + 4,080)hrs * (3/3.25)]}   

=   250 * (50,100 - 52,320) (555,000) wjdis 

wuqøjH B                                        
=   700 * {[(3 + 0.25)kg * tall 16,700) * (0.25/3.25)] -

[(52,600 + 4,080)hrs * 0.25/3.25)]}  
 
 

=   700 * (4,175 - 4,360) (129,500) wjdis 
tl;=j             684,500 wjdis 

        
 

 
 

msg;ska ñ,§ .ekSu re' 

msg;ska ñ,§ .ekSfï msßjeh (tall16,000 * re'680/-) 
     

(10,880,000) 
msßjeh b;sßh   
Rcq øjH (16,000*240) 3,840,000 
Rcq Y%uh (16,000*280) 4,480,000 
úp,H fmdÿld¾h msßjeh (16,000*48) 768,000 
úp,H weiqreï msßjeh (16,000*30) 480,000 
úp,H úl=Kqï yd fnodyeÍfï msßjeh - 
jd¾Isl ia:djr ksIamdok msßjeh - 
ia:djr úlsKSfï yd fnodyeÍfï msßjeh 750,000 
  (562,000) 

 
msg;g §ug jvd we;=<; ksIamdokh lsÍfuka jd¾Islj re' 562"000$-l b;sßhla jk neúka X ksIamdÈ;h 
ksIamdokh l< hq;=h'  
 
 
Rcq øjH ñY%K 
úp,kh 

=   Rcq øjH m%ñ; ñ, ^uq¿ i;H Ndú;h * m%ñ; ñY%Kh&  
- (uq¿ i;H Ndú;h * i;H ñY%Kh) 

   

wuqøjH A 
=   250 * {[(52,680+4,080) kg * (3/3.25)] -[(52,600 + 

4,080) kg * (52,600/(52,600 + 4,080))]}   
=   250 * (52,394 - 52674) (70,000) wjdis 

wuqøjH B 
         

=   700 * {[(52,600 + 4,080)kg * (0.25/3.25)] - [(52,600 
+ 4,080)kg * 4,080/(52,600 + 4,080)   

=   700 * (4,360 - 4,080)      196,000 jdis  
tl;=j       126,000 jdis  

 
         

Rcq øjH M,od 
úp,kh 

=   Rcq øjH m%ñ; ñ, (uq¿ m%ñ; øjH Ndú;h * m%ñ; 
ñY%Kh) - (uq¿ i;H Ndú;h * m%ñ; ñY%Kh)    

wuqøjH A                                        
=   250 * {[(3 + 0.25)kg * tall 16,700) * (3/3.25)] -

[(52,600 + 4,080)hrs * (3/3.25)]}   

=   250 * (50,100 - 52,320) (555,000) wjdis 

wuqøjH B                                        
=   700 * {[(3 + 0.25)kg * tall 16,700) * (0.25/3.25)] -

[(52,600 + 4,080)hrs * 0.25/3.25)]}  
 
 

=   700 * (4,175 - 4,360) (129,500) wjdis 
tl;=j             684,500 wjdis 
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	 (iii)

(,l=Kq 03)

(b)	 mßÉfÊoh 02 - ixlS¾K úp,Hhka Ndú;fhka ie,iqï lsÍu yd md,kh

 (,l=Kq 06)
                    (uq¿ ,l=Kq 25)

   

         
Rcq øjH ñ, 
úp,kh 

=  i;H øjH m%udKh * (m%ñ; ñ, - i;H ñ,) 
   

wuqøjH A                                        =  {52,600 kg * [250-(12,361,000/52,600kg)]} 
     

789,000  jdis  

wuqøjH B                                        =  {4,080kg* [700-((2,917,200/4080kg)]} 
            

(61,200) wjdis  

tl;=j             
     

727,800  jdis  
 

 
 

 

fufyhqï m%ldYkh  

      re' 

whjeh.; odhlh (415*17,500)     7,262,500 

úl=Kqï mßud wdka;sl úp,kh            
(332,000) 

i;H úl=Kqïj, whjeh.; odhlh     6,930,500 
úp,H msßjeh  A  F   
úl=Kqï ñ, úp,kh   668,000   
Rcq øjH ñ, úp,kh   727,800   
Rcq øjH ñY% úp,kh   126,000   
Rcq øjH M,od úp,kh (684,500)     
Rcq Y%u wkqmd; úp,kh (8,400)     
Rcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh (12,000)     
úp,H fmdÿld¾h úhoï úp,kh   605,100   
úp,H fmdÿld¾h ld¾hlaIu;d úp,kh (4,000)     
uq¿ úp,H msßjeh (708,900) 2,126,900 1,418,000 
i;H odhlh     8,348,500 

 

  
 
 

 

         
Rcq øjH ñ, 
úp,kh 

=  i;H øjH m%udKh * (m%ñ; ñ, - i;H ñ,) 
   

wuqøjH A                                        =  {52,600 kg * [250-(12,361,000/52,600kg)]} 
     

789,000  jdis  

wuqøjH B                                        =  {4,080kg* [700-((2,917,200/4080kg)]} 
            

(61,200) wjdis  

tl;=j             
     

727,800  jdis  
 

 
 

 

fufyhqï m%ldYkh  

      re' 

whjeh.; odhlh (415*17,500)     7,262,500 

úl=Kqï mßud wdka;sl úp,kh            
(332,000) 

i;H úl=Kqïj, whjeh.; odhlh     6,930,500 
úp,H msßjeh  A  F   
úl=Kqï ñ, úp,kh   668,000   
Rcq øjH ñ, úp,kh   727,800   
Rcq øjH ñY% úp,kh   126,000   
Rcq øjH M,od úp,kh (684,500)     
Rcq Y%u wkqmd; úp,kh (8,400)     
Rcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh (12,000)     
úp,H fmdÿld¾h úhoï úp,kh   605,100   
úp,H fmdÿld¾h ld¾hlaIu;d úp,kh (4,000)     
uq¿ úp,H msßjeh (708,900) 2,126,900 1,418,000 
i;H odhlh     8,348,500 

 

  
 
 

 

C fldgfiys wjidkh'
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Notice : 

These answers compiled and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka 
constitute part and parcel of study material for AAT students.
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should 
not be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”.
The fundamental objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, 
designs especially for the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are 
intended to assist them with the exploration of the relevant subject matter and further enhance their 
understanding as well as stay relevant in the art of answering questions at examination level.
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